
Aufgabe 20.34

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Berechnen Sie die Bogenlängen folgender Kurven:

a) x= t, y= t2, z=
2
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t3, 0≤ t ≤ 3,

b) y=
√

x3, 0≤ x≤
4
3

,

c) x= acos3 t, y= asin3 t, a> 0, 0≤ t ≤
π
2

(im I. Quadranten gelegener Teil der Astroidex
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Lösung:
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x vorgenommen)

c) ẋ= 3acos2 t(−sint), ẏ= 3asin2 t cost
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9a2cos2 t sin2 t(cos2 t+sin2 t) = 3a sint cost
(da I. Quadrant)
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(Substitutionu=sint vorgenommen)

(Die Gesamtlänge der Astroide beträgt 6a.)
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